

### 校园记者 参观城市邮电记忆展

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)在株洲邮电记忆展览馆里,近百台各式各样的老电话机、BP机、大哥大、电报挂号机……可以让你感受现代通讯的迅猛发展。10月17日,21组校园记者家庭来到这里,共同回忆起上世纪七八十年代的生活。

株洲发布的负责人舒凡为校园记者及家长介绍了展馆的相关情况。我市民间收藏家蒋盛武老师为校园记者们绘声绘色地讲述了每一个物件背后的故事。大家一边认真听,一边记录着,很多家庭都纷纷给老物件合影留念。

### 天元小学校园记者 走进新闻的世界



▲天元小学校园记者媒体素养课堂。彭慧洁/摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)10月20日,天元小学校园记者们开展了校园记者新闻媒介素养课活动,株洲日报社记者走进校园,为孩子们带来新闻媒介素养课堂——奇妙的导语。

“同学们,你们知道什么是导语吗?知道一段好的导语应该具备哪些基本要素吗?”活动开始前,株洲日报社记者向孩子们抛出了几个小问题。带着问题,校园记者们走进新闻世界。株洲日报社记者通过新闻事件结合自身采访的实例,深入浅出地告诉校园记者什么是导语,导语的特点是什么,新闻导语和作文开头的区别在哪里……

有趣的案例,代入感极强的新闻,让这次的新闻讲座接地气又具有实用性。寓教于乐的教学方式深受孩子们的喜爱。在现场,校园记者积极与老师互动并认真地在采访本上记录笔记。本次活动,让校园记者们初步了解了新闻导语,为后续学习新闻打下了基础。

### 传承经典 茶韵飘香

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍通讯员/谭妹慧)近日,株洲日报社校园记者俱乐部邀请茶艺师沈芳走进茶陵县芙蓉学校,城东学校,城北小学开展了校园记者争做“传统文化小使者”主题活动。

茶艺课堂上,校园记者们在沈芳的指导下,现场体验分茶、敬茶。“这样的体验非常有趣。通过此次活动初步了解茶文化,掌握了一定的茶艺技能,感受到了中国茶文化的独特魅力。”校园记者们纷纷表示。

## “用英语讲红色故事”活动走进校园



▲校园记者在户外用英语讲红色故事。张育苹/摄

### 校园记者演绎情景剧《小兵张嘎》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/张蓉)用英语情景剧的方式演绎一段小兵张嘎的故事,会不会觉得很有趣呢?10月15日,天元中学英语教师程帅给长郡云龙实验学校的校园记者带来了一堂有趣的课——“用英语讲红色故事”。本次课堂,程老师带来的是“小兵张嘎”的故事。

一首欢快的英文歌曲开场。随着一首《Sing with me》,校园记者们纷纷站起来,跟着她边唱边跳,进入了课堂情境。音

乐结束后,大家进入了小兵张嘎的故事中。

程帅除了给校园记者用中英文形式讲述了“小兵张嘎”的故事,围绕这个英雄人物,她将其中一个片段精心设计成了一台情景剧。剧中由5个校园记者分别扮演不同的角色,在老师的指导下,“小演员”们全程用英语说台词,形神兼备,将片段演绎得非常精彩。

在轻松愉快的课堂氛围中,校园记者们不仅学习到了一段



▲图为课程场景。魏朋/摄

历史,也从这样的趣味课堂中感受到了英语的魅力,增加了学习的兴趣。

### 用英语讲左权的故事

本报讯(通讯员/张育苹)10月18日,株洲日报社校园记者俱乐部邀请了景炎学校英语教师李超敏为红旗路小学五年级的校园记者们上课。校园记者们兴致勃勃来到神农公园,与李老师共同开启了一堂独具

一格的英语课——用英语讲红色故事。

“名将以身殉国家,愿将热血为中华。太行浩气传千古,留得清漳吐血花。”用英语讲左权的故事,孩子们身临其境,并用英文写“写给左权的信”。

用英语讲红色故事,用小故事呈现大历史。通过参加本次活动,小记者们既感受到了英语的魅力,提高了英语学习的兴趣,又在课堂中了解了一段红色故事,回忆红色初心,意义非凡。

### 英语课堂重现抗日英雄王二小

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/文静)小小放牛郎王二小,勇斗日寇保护祖国和人民,我们应该向小英雄学习……10月19日,由株洲日报社校园记者俱乐部联合市教院组织的“用英语讲红色故事”的活动

在九方小学举行。活动开始前,九方小学英语社团的同学们为本次活动进行了热身表演,声情并茂的英文诗歌朗诵体现了九方学子们独树一帜的风采。英语教师谢媛以“抗日英雄王二小”的故事为本

次课堂的主讲内容,通过图片、情景表演、英文Rap的形式,将王小二的故事真实还原。谢老师生动的语言,丰富自然的表情感染了在场的每一名校园记者和老师,赢得了阵阵掌声。

### 爱老实践活动 情暖老人心

本报讯(通讯员/李玲)弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,从小培养孩子们的孝心、爱心和责任心。近日,石峰区先锋小学联合先锋社区开展了以“爱满重阳节,情暖老人心”为主题的看望特扶老人实践活动。

“爷爷奶奶好!”来到文少波和黄崇秋两位老人家里,少先队员们热情地和老人们打招呼,一声声亲切的“爷爷奶奶”,温暖

着老人们的心。少先队员们还为老人们带去了精彩的歌舞表演和竖笛演奏,赢得了阵阵掌声,房间里一下子变得热闹起来,老人们沉浸在欢声笑语里,脸上洋溢着幸福的微笑。

在黄爷爷家,黄爷爷给大家讲述起了自己的人生经历。他年轻时是一名修理工,曾随企业到国外工作,需要经过伊拉克境内。当时伊拉克正处在战争中,当知道他们是中国人时,马上停

止射击让他们尽快通过。此刻,黄爷爷深深感受到了祖国的强大,他为自己是中国人感到无比骄傲和自豪。黄爷爷告诉少先队员们,现在的中国越来越繁荣富强,人民生活越过越好,是因为有中国共产党的正确领导。“我们一定要好好珍惜今天的幸福生活,学习好本领,将来回报祖国,回报社会,把我们的国家建设得更加美好。”校园记者黄燕说。



## 9个县市区、68个乡镇 今年全面推进民生实事票决制

A02

### 株洲“车模”亮相博鳌亚洲论坛



▲中车株机公司展出5款靓丽“车模”。受访企业供图

10月18日至20日,博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛首届大会在长沙举办。中车株洲电力机车有限公司展示了5款“绿色、低碳、智能、安全、可靠”的先进产品,包括飞驰在世界屋脊的“复兴号”高原双源动力集中动车组、满足欧盟互联互通标准的高颜值双源动车组、融入凤凰古城文化元素的凤凰磁浮列车、时速160公里市域地铁列车、柴-电混合动力调车机车。(株洲晚报融媒体记者/高晓燕)

## 3-11周岁孩子近期将可接种新冠疫苗

A02

### 洞见

### “双11”如何答好促消费考题?

谭敏

作为中国电商业最大的一场消费狂欢,“双11”迎来第13个年头。10月20日晚8时,各电商平台打响了2021年“双11”的第一枪,直播、降价、红包雨,热闹非凡。当晚仅头部主播李佳琦、薇娅两人就获得近5亿的累积观看量,带货160亿元,这也刷新了他们个人的直播带货纪录。

从第一届“双11”举办至今,这一人为打造的购物节不断创出流量和交易额新高。因此,今年“双11”也被认为是提速四季度消费的重要因素。可是,网友们一边忙于在种草攻略上比价格、在购物车里加东

西,一方面却频频吐槽越来越复杂的玩法和规则。可以说,“双11”走到今天,能不能持续创造消费奇迹拉动消费增长,如何实现高质量发展是电商平台不能回避的一道必答题,而从消费者入手,提供更佳的购物体验 and 消费好评则是答题的正确方向。

“双11”活动举办初期,价格战是一大利器,各大平台只要祭出最低价的法宝,往往无往而不胜。而时至今日,随着互联网消费的深入发展,购物平台日益增多,从天猫、京东到拼多多、闲鱼、快手、微店;购

物方式也多种多样,从卖一手货到二手交易,从平面网店到直播带货;购物节庆活动也渐成体系,从“618”“双11”“双12”,再到国庆、元旦的种种节庆促销,消费狂欢可以让从年头嗨到年尾。当降价已成为常态,各种复杂的满减套路和优惠规则只会让人心理厌倦,而直播售假、篡改数据的割韭菜行为也会让消费者用脚投票。各平台只有找准自身特色,不断创新,做实服务才能最终赢得消费者的心,让他们心甘情愿地掏腰包。

从今年来看,电商平台们已经开始转向,不再只盯着流量和消费数据,而是更重视服务和体验。往年凌晨熬夜的活动,改到了对消费者更友好的晚上8时的黄金时段;拉长活动时间减轻快递压力,纸箱可回收提倡绿色消费,银发族可以一键切换到长辈版淘宝,这些都在一定程度上提升了购物满意度。随着网络消费的升级,“双11”也必须持续提质,要主动利用大数据等技术手段创新商品与服务,不仅提供更优惠的价格,更引导消费时尚,改善消费体验,这样方能助推消费升级,释放消费活力。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)